

# 中国男篮集训大名单公布 南粤两队贡献5人

22日广州集训,备战世界杯预选赛

新快报讯 记者高京报道 昨天,备战世界杯预选赛第三窗口期赛事的中国男篮公布了最新一期集训名单。来自广东的赵睿、徐杰、胡明轩得以入选,而深圳队的沈梓捷、顾全也榜上有名。

从名单上看,除了新疆队的阿不都沙拉木和在海外效力的周琦,其余15名球员所在的队伍,全部进入上赛季CBA季后赛。

由于伤病,广厦球员胡金秋、赵岩昊缺席了这次集训。而人已在美国的余嘉豪和即将赴美特训的张镇麟同样无法参加集训。另外,中国男篮这次也未征调易建联、周鹏、韩德君等老将。

在后卫线上,中国队这次共征召了胡明轩、赵睿、徐杰、郭艾伦、赵继伟、吴前、孙铭徽共7人,基本囊括了国内最优秀的选手。面对世预赛、亚洲杯不同的对手,中国男篮也希望演练多种组合,打造丰富的战术体系。

锋线是这次集训一个相对薄弱的环节,张镇麟和周鹏的缺席,使得球队在冲击力和经验上均有缺失;人

选的顾全是一个出色的投手,但国际比赛经验并不丰富;伤愈回归的阿不都沙拉木本赛季拿出了不错的数据,只是距离自己百分百的状态还有一定距离;年轻的朱俊龙在总决赛展现了一定的天赋,但还需要经受历练;付豪、任骏威都有自己的特点,但也还需要在国家队接受考察。

内线方面,周琦、沈梓捷、范子铭、王哲林4人特点各异,基本满足了国家队目前的需要。其中经过一个赛季澳大利亚联赛历练的周琦最令人期待,今年夏天中国队面对澳大利亚、新西兰两支来自大洋洲的对手,周琦的作用就更加重要。

教练员方面,主帅杜锋这一次肩上的任务非常重,郭士强、杨文海、王博、刘维伟以及来自阿根廷的西尔维奥·桑坦德作为助理教练一同参加集训。另外,队伍的训练师和体能教练均来自美国和澳大利亚。

据了解,中国男篮将于5月22日在广州长隆体育中心开始集训,整个集训为期一个月左右。随后球队将前往澳大利亚,参加世预赛的角逐。



■胡明轩(左)重回中国男篮。新华社发

## 中国男篮大名单一览

付豪(辽宁) 赵继伟(辽宁) 郭艾伦(辽宁)  
朱俊龙(广厦) 孙铭徽(广厦) 王哲林(上海)  
任骏威(上海) 吴前(浙江) 赵睿(广东)  
徐杰(广东) 胡明轩(广东) 沈梓捷(深圳)  
顾全(深圳) 范子铭(北京)  
阿不都沙拉木(新疆) 周琦(东南墨尔本凤凰)

登山向导夏尔巴在登顶过程中没有使用氧气

4名中国登山者登顶珠峰

据新华社电 4名中国登山者16日一早从尼泊尔一侧成功登顶世界最高峰珠穆朗玛峰。

此次登山活动组织者尼泊尔“想象尼泊尔徒步和探险有限公司”经理达瓦·福迪·夏尔巴对新华社记者说,这4名中国人与18名队友、向导成功登顶。其中,知名尼泊尔登山向导明

玛·嘉杰·夏尔巴这次在不使用氧气的情况下登顶珠峰。达瓦在其社交媒体账户上写道,除4名中国人外,来自巴基斯坦、俄罗斯和澳大利亚的3名登山者以及15名尼泊尔向导也成功登顶。

据尼泊尔旅游局消息,当前春季登山季,该局共向14名中国登山者发放了攀登珠峰许可证。

## 《传家》定档5月19日 秦岚吴谨言携手搞事业护家国

新快报讯 记者徐绍娜报道 由王威、白云默执导,秦岚、韩庚、吴谨言、聂远等主演的民国家族情感剧《传家》将于19日开播。剧集以动荡年代为背景,通过易家三姐妹历经成长与抉择,联手拯救风雨飘摇的家族,体现了烽火年代的小家大爱,诠释了具有家国情怀的传家精神。

### 易家三姐妹情感故事将贯穿始终

剧情发生在上个世纪20年代末,百货巨头易氏家族事业蒸蒸日上,却遭遇继承危机。当家人易兴华(刘钧饰)思索再三,决定从长女钟灵(秦岚饰)、次女钟玉(吴谨言饰)、幼女钟秀(张楠饰)中选出一位家族继承人。为此,三位脾性不同、成长环境迥异的姐妹,各出奇招,各展所长。时值日寇入侵,家国沦陷,易氏家族也遭遇连番重创,易家子女为实现父亲实业救国的夙愿,终于摒弃前嫌,团结起来保卫家园。

剧集以“家”为核心展开,不仅讲述父母子女之爱和兄弟姐妹之爱,也聚焦家族传承和人物跌宕起伏的人生变化,着重突出中华儿女团结向上、生生不息的精神面貌。“没有长盛不衰的家族,却有生生不息的家文化,这是中华民族百年来的优秀历史



传承。”据悉,易家三姐妹的情感故事将贯穿始终,三姐妹携手搞事业护家国是该剧一大看点。

### 集中展现旗袍、评弹等传统文化

在此次发布的主海报中,剧中主要角色齐聚易家大宅,两代人在大时代下肩负家族荣耀与家国使命的恩怨情仇就此展开。“姐妹版”片花则暗流涌动:易兴华在维系家庭和睦之间左右两难,多事之秋只盼姐妹三人同气连枝,共进共退。黄莹如(苗圃饰)端庄大方,心系易家,竭力缓和与钟玉的紧张关系。钟灵文静优雅,一直默默隐忍,只为守护家庭温暖,丈夫席维安(聂远饰)始终守护在侧。钟玉精明能干却胆大

妄为,因不甘家族事业落入他人之手而频生事端。钟秀则天真浪漫、特立独行,却志不在商。

除了书写“传家”精神,剧集在展现时代气质和时代风情上也下足了功夫。据介绍,剧中将呈现一些具有地方特色和象征意义的食物、习俗、语言等,百货公司、城隍庙等具有年代特征的建筑参考了大量纪录片。此外,剧中也将展现评弹、旗袍、昆曲、京戏、茶、瓷器等中国优秀文化艺术以及日渐被遗忘乃至失传的街头美食和民间手艺。剧中女性造型基本以旗袍为主,但旗袍风格款式各有不同,具有年代特色和寓意的绣花精致复古,力求打造质感非常的视觉盛宴。

### 同场加映

中国女篮开启三个月集训  
郑薇正式挂帅

新快报讯 记者高京报道 为备战2022年女篮世界杯,中国女篮新一期集训名单于昨天公布。与此同时,球队正式聘任郑薇担任中国女篮主教练。

今年1月6日,中国篮协发布公告称,原中国女篮主帅许利民因身体原因不再担任主教练,转岗担任奥运备战执行专员,继续为国家队建设效力,原助理教练郑薇代理主教练。

今年2月,郑薇率中国队出战2022年国际篮联女篮世界杯预选赛并以三连胜的佳绩晋级世界杯正赛。如今成功转正的她将带领队伍备战9月开打的世界杯。

在本次女篮集训名单中,不包含正在WNBA征战的韩旭和即将赴美的李月汝。来自广东队的杨舒予和迪拉娜得以入选,同样从广东队交流至内蒙古女篮的黄思静、杨力维均榜上有名。

据悉,中国女篮计划于5月21日在广东清远体育基地进行集训选拔,本次集训将持续到8月25日,此后全队将前往澳大利亚,征战女篮世界杯。

### 中国女篮大名单一览

黄思静(内蒙古)	李一凡(内蒙古)
潘臻琦(内蒙古)	杨力维(内蒙古)
张茹(内蒙古)	李梦(四川)
金维娜(江苏)	李缘(山东)
王思雨(山东)	杨衡瑜(山东)
刘帅(上海)	武桐桐(山西)
王佳琦(浙江)	杨舒予(广东)
迪拉娜·迪里夏提(广东)	
唐子婷(北师大)	

《你好呀我的橘子恋人》定档“520”  
总裁爱上“机器人”

新快报讯 记者徐绍娜报道 由邢潇导演,梁靖康、孙千领衔主演,王放、朱云慧、程也晴等主演的《你好呀我的橘子恋人》将于5月20日播出。剧集讲述热爱发明的杨善善(孙千饰)在机缘巧合下,不得不假扮成机器人星期五,与患有肢体接触障碍的IMU总裁陆森(梁靖康饰)一同生活。两人从一开始的乌龙不断到真心陪伴,在朝夕相处与斗智斗勇中,逐渐打开彼此心扉,相互治愈,探寻人与人之间的联系与信任,最终收获爱与成长。

剧集打破常规的甜宠恋爱套路,以总裁爱上“机器人”的奇特设定为切入口,最终回归“爱能穿越一切孤独来到你身边”的温情落点。剧中对于人与人之间联系的探讨体现了陪伴的重要性:陆森的“人类过敏症”并非是真的对人过敏,更多是源自被欺骗后的心理创伤,在星期五的陪伴下他才开始接纳不同的人事物,并在爱与信任中逐渐被治愈。

预告片中,以“机器人使用手册”为主题介绍了智能机器人星期五的各项优越性能,与假扮星期五的杨善善的表现形成鲜明对比。杨善善初到陆森家中就发生了各种乌龙趣事,古灵精怪的杨善善总能用她独特的方式化解陆森出的难题,她失手推倒纸牌塔的同时也推倒了陆森心中的壁垒,阳光终于照了进来,唤醒陆森对人缺失的信任。

与预告一同发布的海报则运用各式各样的橘子元素呈现浪漫轻科幻的治愈调性。“一橘定情”双人海报中,陆森、杨善善在橘子树前依偎,眼神与笑容透着清新的甜蜜感,画面就像他们的故事一样温暖又治愈。